
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 22/07/2025 

 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Κίνδυνοι για την υγεία των κατοίκων του Μύτικα Χαλκίδας λόγω 

επίδρασης υπόγειων καλωδίων υπερυψηλής τάσης» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Συμφώνως ενημέρωσής μας, οι κάτοικοι του Μύτικα (οικισμός Δήμου Χαλκιδέων) 

προβαίνουν επί σειρά μηνών σε έναν σταθερό και συντονισμένο αγώνα για την 

αποτροπή εγκατάστασης υπόγειων καλωδίων υπερυψηλής τάσης (400kV) εντός 

οικισμού τους. Χαρακτηριστικά μας μεταφέρθηκε και σας παρουσιάζεται αυτολεξεί ότι 

«…το έργο αυτό προγραμματίστηκε από τον ΑΔΜΗΕ το 2021, με αιτιολογικό την 

αποφυγή μελλοντικής βλάβης του καλωδίου από “πλημμυρικό συμβάν” στην 

παραποτάμια διαδρομή του Λήλαντα, την οποία ακολουθεί σήμερα. Όταν οι κάτοικοι 

κινητοποιήθηκαν, ο ΑΔΜΗΕ υποστήριξε ότι, εφόσον τα μετρούμενα μαγνητικά πεδία 

είναι κάτω από 100 μΤ, το έργο είναι “ασφαλές”, και για κατοικημένες περιοχές. Ωστόσο 

σύμφωνα με τη διεθνή πρακτική, τα κράτη χαμηλώνουν το όριο των 100 μΤ ή και 

θεσπίζουν ειδικότερα όρια (0,2 μΤ, 0,3 μΤ, 0,4 μΤ, κ.τ.λ.) για την προστασία των 

ευαίσθητων περιοχών». Επιπροσθέτως, το Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Ιατρικής 

Φυσικής της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ σε εκπονημένη Έκθεση Αποτίμησης Κινδύνου 

αναφέρει μεταξύ των άλλων ότι «…σύμφωνα με τον ΠΟΥ η τιμή αυτή του μαγνητικού 

πεδίου δεν μπορεί να θεωρηθεί αμελητέα για την υγεία εφόσον υπάρχουν εκτεταμένες 

επιδημιολογικές μελέτες… που κάνουν λόγω για τη συσχέτιση ασθενειών με την έκθεση 

σε μαγνητικά πεδία με εύρος τιμών πολύ χαμηλότερων από τις τιμές μέτρησης της 

ΑΔΜΗΕ». Καταλήγει δε η εν λόγω Έκθεση στο συμπέρασμα ότι «…δεδομένου ότι τα 

υπόγεια καλώδια διέρχονται έξω από δημοτικό σχολείο και νηπιαγωγείο, συστήνεται ότι 

είναι προτιμότερο να αναζητηθεί μία εναλλακτική διαδρομή εγκατάστασης των 

κυκλωμάτων εκτός κατοικημένων περιοχών, κάτι που όπως διαπιστώθηκε είναι εφικτό 

στη συγκεκριμένη περιοχή». 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7723

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/7/2025



 

 

 

Προτίθεστε, δεδομένου ότι και το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας στις 

3/6/2025 εξέδωσε ομόφωνο ψήφισμα βάσει του οποίου τάχθηκε κατά της όδευσης των 

καλωδίων μέσα από τα όρια του αναφερόμενου οικισμού εκτός της συναφούς 

απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Χαλκιδέων, όπως διακοπούν οι 

εργασίες όδευσης υπόγειων καλωδίων υπερυψηλής τάσης στον αναφερόμενο οικισμό 

και εναλλακτικά οι εργασίες εγκατάστασης των εν λόγω καλωδίων να λάβουν χώρα δια 

της ασφαλούς παραποτάμιας διαδρομής εκτός κατοικημένων περιοχών; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 

 

 




